

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

ВНИМАНИЕ — ШИРПОТРЕБУ

25 промышленных предприятий Прокопьевска из 53 выпускают сегодня товары широкого потребления, их выпуск год от года растет и составляет в общем объеме промышленной продукции города 42,8 процента. Прокопьевск сегодня известен своими фарфоровыми изделиями, пылесосами, верхней одеждой. Так на деле превращается в жизнь главная задача коллектиков — улучшение народного благосостояния.

Это задача эта трудная. Она требует пристального внимания руководителей предприятий, партийных и общественных организаций. Требования XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС сейчас таковы, что в выпуске изделий ширпотреба призваны участвовать производственные коллективы не только специальной отрасли промышленности, но машиностроения, строиндустрии и другие.

Хорошим примером уже много лет служит работа коллектива завода «Электромашин». Наряду со своей основной продукцией предприятие выпускает пылесосы «Буран». Причем специальный отдел НИИ завода разрабатывает новые образцы этой продукции. ГПЗ-14, «Продмаш», мехзавод — вот адреса предприятий, где изготавливают из отходов производства хозтовары, скобяные изделия.

Важно оперативно откликнуться на покупательский спрос. Так, в связи с развитием личных подсобных хозяйств появилась нужда в парниках и теплицах. Работники ЦЭММ № 1 объединения «Прокопьевскуголь» живо отреагировали на это. Они сконструировали и наладили выпуск из отходов производства легких разборных парников.



ЦЕХ № 1 швейной фабрики «Горнячка». Здесь трудится молодежь. Из четырех сквозных бригад трем давно присвоено звание комсомольско-молодежных. Но в одной дела долго не ладились. Если и были победы, то разовые. Менялись мастера, не был стабильным ассортимент изделий.

Положение заметно изменилось, когда мастера-ми стали Татьяна Мурашкина и коммунист Лидия Крейтер. Их усилия преодолеть отставание нашли поддержку на фабрике,

в цехе, который возглавляет коммунист пропагандист Мария Никитична Вдовина. План первого квартала бригада перевыполнила на несколько процентов, но это была победа, которая обозначила перелом во всей работе.

Перед днем коммунистического субботника первой сквозной присвоено звание комсомольско-молодежной. Весь цех стал передовым на швей-

ЗАПЕВАЕТ МОЛОДЁЖЬ

ной фабрике «Горнячка», самым дружным и самым дисциплинированным.

На снимках (вверху) пятиминутка, швеи первой бригады горячо обсуждают свои текущие дела. Справа за машиной — комсорг бригады Татьяна Галкина. Слева — мастер Татьяна Мурашкина и швея комсомолка Галина Гражданкина.

Фото С. ВАЛИНА.
Текст автора.

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Проходческая бригада Л. П. Иванова из шахтоуправления имени Калинина — инициатор социалистического соревнования в объединении «Прокопьевскуголь» за высокие скорости и качество проходки.

С начала года коллектив провел сверх плана многозабойным методом вскрывающих и подготавливающих выработок 231 метр. План роста производительности труда горняки опережают на 20 процентов. Деловой настрой, организованность и дисциплина — слагаемые высокопроизводительного труда шахтеров. Тон в бригаде задают звеневые Г. С. Семенов, В. Г. Ковальчук, А. И. Оглоблин.

Н. ДИК,
зав. отделом До-
ма НТИ.

ОПЕРЕЖАЮТ ПЛАН

Коллектив участка № 2 шахты «Центральная», где начальником А. В. Коршунов, — лидер социалистического соревнования среди очистников своего предприятия.

Здесь хорошо трудится известная бригада Н. А. Масленникова. Она отрабатывает пласт характерный системой ДСО. С начала года горняки выдали на-гора 38454 тонны угля — на 17,4 процента больше плана.

О. МУХАМЕТГАЛИЕВА,
ст. инженер До-
ма НТИ.

ПЕРВЫЕ НА РУДНИКЕ

Вчера комсомольско-молодежная бригада мелкой нарезки В. Я. Черномырдина с шахты имени Дзержинского первой на руднике рапортовала о досрочном завершении плана четырех лет пяти-

изготавливают из отходов производства хостовары, скбийные изделия.

Важно оперативно откликнуться на покупательский спрос. Так, в связи с развитием личных подсобных хозяйств появилась нужда в парниках и теплицах. Работники ЦЭММ № 1 объединения «Прокопьевск-уголь» живо отреагировали на это. Они сконструировали и наладили выпуск из отходов производства «технических разборных парников».

Днако возможности предприятий в этом деле да ико не исчерпаны. Как верно отмечал в речи на съезии, посвященном вручению городу ордена Трудового Красного Знамени кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев, спрос населения на товары ширпотреба в городе удовлетворяется еще не полностью. Он подчеркивал, что «некоторых товаров недостает, а другие — не пользуются спросом из-за низкого качества». Партийным, советским и хозяйственным органам города следует и дальше настойчиво вести работу по изысканию резервов увеличения производства потребительских товаров.

Многое тут решает инициатива на местах. Так, на заводе шахтной автоматики сумели построить участок ширпотреба. Теперь здесь делают товары нескольких наименований.

Важно при организации выпуска товаров заранее определить: насколько нужны они людям, насколько полно будут удовлетворять ту или иную потребность. К сожалению, об этом думают еще не все. К примеру, на ПЗША основные изделия — это сувениры, хоккейные шлемы. А ведь предприятие вполне может без значительных изменений технологии освоить выпуск, к примеру, пластмассовой хозяйственной посуды.

Медленно идет внедрение новых изделий на ремонтном трамвайно-троллейбусном заводе, совсем в стороне от этого дела оказались трудящиеся рудо-ремонтного завода и некоторых других предприятий.

На прилавках магазинов недостаток хозяйственных и кухонных изделий из дерева, самой простой мебели. А тем временем в городе имеется ряд предприятий, которые перерабатывают древесину для промышленных нужд. Немало дерева идет в отходы, чаще их просто скигают в топках котельных, как, допустим, на деревообделочном комбинате. Конечно, наладить выпуск изделий из дерева — хлопотно. А работать по инерции, по старинке — проще. Но нужно преодолеть эту инерцию.

Важное значение в этом деле предстоит уделить вопросам качества. Хорошо работают над улучшением качества в последние месяцы на фарфоровом заводе, за швейной фабрике «Горнячка». Правда, часто подводят их поставщики сырья. И тут надо настойчивее добиваться улучшения работы смежников. К этому обязывает производственников и недавнее постановление ЦК КПСС и Совмина СССР «О дополнительных мерах по улучшению обеспечения населения товарами народного потребления в 1983—1985 годах».

Важная задача пятилетки требует больших усилий трудящихся во всех звеньях производства. В конечном счете эти усилия обернутся для общего блага народа.

Положение заметно изменилось, когда мастера-ми стали Татьяна Мурашкина и коммунист Лидия Крейтер. Их усилия преодолеть отставание нашли поддержку на фабрике,

те.

Перед днем коммунистического субботника первой сквозной присвоено звание комсомольско-молодежной. Весь цех стал передовым на швей-

Татьяна Галкина. Слева — мастер Татьяна Мурашкина и швея комсомолка Галина Гражданкина.

Фото С. ВАЛИНА.
Текст автора.



ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЦЕХ НА ШАХТЕ

На шахте «Тырганская» из 10 очистных участков 7 добывают уголь гидравлическим способом. Производительность каждого в среднем до 700 тонн угля в сутки.

И весь этот уголь по трубам под давлением до 80 атмосфер перекачивается на обогатительную фабрику. Трубы, естественно, изнашиваются, требуют замены. К тому же шахтное поле постоянно расширяется. Следовательно, потребность в трубах растет.

Сейчас они поступают на шахту довольно сложным путем. Днепропетровский, Руставский и Челябинский трубопрокатные заводы поставляют их на Новокузнецкий экспериментальный завод «Гидромаш». Здесь трубы проходят определенный технологический цикл

(резка, приварка фланцев, гидроиспытания) и лишь потом поступают на шахту. Заметим, что расстояние от завода до шахты — 85 километров. При потребности 1500—2000 тонн труб в год перевозка получается на-кладной.

И вот по инициативе руководства предприятия на территории «Тырганской» начали строить филиал завода «Гидромаш» — цех сварки труб.

Правда, вначале он был задуман для ремонта гидравлического оборудования шахты: электродвигателей, гидромониторов, углесосов и частично для сварки труб. Однако жизнь заставила пересмотреть это решение. Промышленность начала выпускать тонкостенные трубы из высоколегированной стали. Такие тру-

бы наряду с большей прочностью резко отличаются по весу — они легче более чем в три раза. Это весьма существенно — ведь все монтажно-демонтажные работы в шахте ведутся вручную. А весит одна труба иногда свыше 400 килограммов...

Поэтому и было решено создать цех сварки труб именно из высоколегированной стали. Сейчас цех в стадии строительства. Завезено оборудование, идет монтаж термической печи, строятся подсобные помещения. Параллельно участок изготавливает и трубы для шахты «Тырганская», и теперь уже примерно пятую часть труб не надо возить за 85 километров. Задача максимум заключается в том, чтобы трубы из Но-

вокузнецка не доставлять вообще, а изготавливать здесь же, на шахте.

Руководят строительством нового цеха заинтересованные люди: технолог завода «Гидромаш» В. Н. Бирюков и главный механик шахты «Тырганская» А. П. Даунгли. Но без поддержки со стороны объединения «Гидроуголь» и завода «Гидромаш» работать им нелегко. Не хватает многое: строительных материалов, в особенности бетона, кирпича, цемента, металлоизделий, трудно с транспортом.

Думается, что руководители «Гидроуголь» и «Гидромаш» должны уделить более пристальное внимание строительству первого в стране такого цеха.

В. АГЕЕВ.

Вчера комсомольско-молодежная бригада мелкой нарезки В. Я. Черномырдина с шахты имени Дзержинского первой на руднике рапортовала о досрочном завершении плана четырех лет пятилетки.

Планом им предусматривалось провести за это время 12304 метра выработок. Этого рубежа и достиг коллектив. Всего на дополнительном счету горняков с начала пятилетки около 5,6 километра выработок. Высокая трудовая дисциплина, полная ликвидация потерь рабочего времени — резервы коллектива. Кроме того, на участке № 9, где трудится бригада, отлично действует инженерная служба.

В. СЕРГЕЕВ,
инженер.

В КОМИТЕТАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ИТОГИ КАМПАНИИ

В Зенковском районе отчеты и выборы прошли в основном организованно, при высокой активности трудающихся.

Всего проведено 327 собраний и конференций, в них приняли участие 15213 человек.

Теперь по сравнению с 1980 годом количество групп и постов увеличилось на 10, а народных контролеров на 62 человека. Улучшился качественный состав: рабочие составляют 65,9 процента, члены и кандидаты в члены КПСС — 38,8 процента. 42 председателя головных групп — члены парткомов, партбюро и заместители секретарей парторганизаций.

С ними уже провели совещание — семинар по итогам отчетов и выборов, организовали изучение новичками положений Закона о народном контроле СССР, решений ЦК КПСС о народном контроле.

Но важная кампания в районе не обошлась без недостатков. Слабо готовили и наспех проводили собрания в ремстройу-

правлении «Зеленстрой», на ремонтно-монтажном участке «Кузбассэнерго», обогатительной фабрике «Центральная». Доклады председателей групп здесь больше походили на самотчеты. Не была четко отработана структура групп и постов в ШСУ № 1 треста «Киселевскишахтстрой», Зенковском УЖИХ. Много контролеров сменилось в ШСМУ № 9.

Сейчас тут с особой тщательностью нужно обобщить все замечания и предложения участников собраний.

В. МУРЗАБАКЕЕВ,
председатель РК НК.

Учёба — важное звено

Разветвленная сеть обучения существует во всех районных организациях народного контроля города. Допустим, в Рудничном районе по официальным данным только для обучения контролеров на предприятиях и в учреждениях создано более 60-и различных школ, их посещают более двух тысяч слушателей. Неплохо организована учеба в Куз-

НИУИ, на шахте им. Ворошилова, фабрике «Горнячка».

Но не все в учебе контролеров в районах обстоит хорошо. Как показала проверка, в том же Рудничном районе из 15 проверенных групп НК занятия проводились только в шести. Районному комитету до сих пор не удалось при помоши внештатного актива пролистать за ходом обучения.

При этом районный комитет в течение 1982 года только один раз на заседании рассмотрел работу группы народного контроля шахты им. Ворошилова, пытаясь обобщить опыт ее работы в обучении дозорных. Однако распространить его не удалось.

Подобные просчеты были и в других районных комитетах НК. Такое формальное отношение к учебе активистов никого не может устроить. Сейчас, после отчетно-выборной кампании, райкомам НК предстоит всерьез заняться улучшением учебы своих подопечных.

Т. ЗВЯГИН,
зав. нештатным
отделом ГК НК.



На подшипниковом заводе, в инструментальном цехе, активно работают народные контролеры. Только за I квартал они помогли сберечь 14 тысяч килоцватт-часов электроэнергии, на 3350 рублей — металла.

На снимке: народные контролеры во время рейда.

**Народный
контроль**

«ПРОВЕРЯТЬ
ЛЮДЕЙ
И ПРОВЕРЯТЬ
ФАНТИЧЕСКИЕ
ИСПОЛНИТЕЛИ
ДЕЛА»

В. И. ЛЕНИН.

ПОЛЬЗУЯСЬ БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬЮ

В СГПТУ № 2 с некоторыми пор стали творить-

Вот все как просто.
Так продолжалось с ап-

сятся. Хотя... в принципе его требования верны. Может, действительно, виноват во всем П. И. Куруч?

Все это и решили проверить народные контролеры. Проверка выявила такие огрехи в строительстве теплотрассы, кото-

ло. Внезапное увеличение нагрузки на агрегаты котельной создало аварийную ситуацию. Дом пришлось отрезать от системы теплоснабжения. На строители забыли слить воду из системы дома, в результате разморозили трубы. На переделку ушло

и дополните-

две лета — у теплотрассы нет постоянного хозяина. Они бесполезны.

Их надо принять на баланс в Рудничном управлении коммунальных котельных и тепловых сетей, где начальником П. И. Куруч. Их дело — работа с теплотрассами. Но Петр Иванович категорически отказывается от теплотрасс. «Научен горьким опытом», — вполне логично рассуждает он.

Несколько лет назад трест КГС № 2 строил третий микрорайон. Жилье росло там быстро, а вот с сетями строители явно не спешили. Недоделок было так много, что работники РУККТС просто за голову брались, как можно эксплуатировать такие сети?

Тогда заказчик — объединение «Прокопьевскуголь» и генподрядчик — трест КГС № 2 уломали Куруча. Поверили Петр Иванович клятвенно заверениям строителей, что больше они не потребуют уступок, что уж в четвертом-то микрорайоне сделают все, как положено по правилам. Подчеркнем, что РУККТС приняло в третьем микрорайоне в эксплуатацию только внешквартирные сети. За эксплуатацию внутривидарных сетей здесь до сих пор отвечают строители.

И вот наступила очередь четвертого микрорайона. Да только слово у строителей оказалось и тут необязательным. Главный инженер треста КГС № 2 В. А. Крикун, пытаясь защитить честь трестового мундира, объяснил:

— По сложности работ аналогов этой теплотрассы нет во всей Кемеровской области. Поэтому со многим сталкивались впервые. И строим мы не так уж плохо, как думает Куруч. Мне кажется, он просто предвзято к нам отно-

лется. Проверка выявила такие ошибки в строительстве теплотрассы, которые иначе, как недобросовестностью, и не назовешь.

РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ, ДОЛГ, СОВЕСТЬ

ВМЕСТО ДЕЛА — ОПРАВДАНИЯ

Так, к примеру, на одном из участков длиной 440 метров трубы уложены с большими отклонениями по вертикали и горизонтали. И могут быстро прийти в негодность.

Кроме того, часть готовых трасс строители засыпали землей, даже не показав ни заказчику, ни РУККТС. Недоделок в них немало, и придется теперь разрывать более полукилометра трасс, доводить их до нужного уровня, испытывать в присутствии заказчика и РУККТС. Все это требует дополнительных затрат.

— Ну и что, — парируют в два голоса В. М. Власенко, гл. инженер СУ-3, которое непосредственно строит теплотрассы, и главный инженер треста В. А. Крикун. Он, кстати, бывший начальник СУ-3. — Мы эксплуатируем теплотрассы в четвертом микрорайоне уже два года, и аварий еще не было.

Давайте проверим, так ли это. К дому № 19 в середине февраля, без согласования с РУККТС, без подготовительной промывки и испытания трассы, строители подали теп-

строители забыли слить воду из системы дома, в результате разморозили трубы. На переделку ушло и время, и дополнительные деньги. А приказ по тресту о наказании виновных. Но занимают они в этой истории противоположные позиции.

И каких только оправданий не находится у представителей заказчика, чтобы покрыть недобросовестность строителей. Так, И. Г. Краснов — заместитель Ю. В. Ладыгина, объясняет, что у него нет квалифицированных контролеров (хотя учить кадры — одна из задач руководителя), что в нынешнем году он предъявил тресту немало штрафных санкций. Хотя дел они не улучшили. За недобросовестное выполнение обязанностей горком НК объявил И. Г. Краснову строгий выговор и произвел на него денежный начет в размере одного оклада.

Иное дело — заказчика интересуют больше ведомственные интересы: более быстрое строительство жилья позволит ускорить расконсервацию угольных запасов. Поэтому закрывают здесь глаза на качество, на порядок и комплексность строительства нового города.

Впрочем, у всей этой истории есть еще один виновник, которому хотелось бы оказаться в тени. Это заказчик — объединение «Прокопьевскуголь». Конкретнее — дирекция по капстроительству во главе с Ю. В. Ладыгиным. Выдача проектно-сметной документации, строгий контроль за соблюдением правил, за качеством строительства и за сроками — все это прямые обязанности заказчика. Ему даны большие права. Но пользуется ими заказчик очень и очень осторожно, чтобы не обидеть лишний раз своих подрядчиков.

— Обещаем, что к 15 июня устраним все недоделки и сдадим теплотрассы.

Дело покажет, насколько твердо это новое обещание.

Б. ВАСИЛЬЕВ,
председатель
горкома НК.

ПОЛЬЗУЯСЬ БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬЮ

Вот все как просто. Так продолжалось с апреля 1982 года до марта 1983 года.

Потом, когда попался, Нужнов объяснил, что все деньги пошли на покупку пластиковых лыж. Прогрессить трудно. Хотя, действительно, в СГПТУ сильная секция лыжников. И ребятам хочется ходить на современные лыжи. Но если это та же покупать их надо за конным путем.

Поэтому Нужнову в любом случае предстоит полностью рассчитаться с государством. А руководителям училища встреча с народными контролерами послужит предостерегающим уроком.

Г. БРЮХОВ,
инспектор ГК НК.

НАШ ГОРОД — НАША ЗАБОТА

ЗА ЧТО ПЛАТИТЕ?

Недавно проверяли мы, как работает в городе газо-световая реклама. Так вот, из 41 магазина продовольственных и промышленного орсов и предприятий общественного питания, где есть такая реклама, только в двух («Обувь» и «Ткани») она работает полностью. В остальных — или не действует, или горит частично.

Однако Новокузнецкий завод «Ростормонтаж», где директором товарищ Осадчий (участок его в Прокопьевске должен производить изготовление, монтаж и обслуживание газо-световых реклам) аккуратно получает с предприятий торговли города денежные суммы. И немалые. Однако у руководителей предприятий торговли не возникло вопроса: за что платим? Деньги-то казенные.

Например, в магазине № 26 орса «Кировуголь» реклама вносит только путаницу. В магазине № 32 того же орса реклама не работает и работники магазина даже не знают, где находится щит для ее включения. В магазине № 95 этого орса при включении загорелась надпись «Ла...ка» вместо «Ласточка». На предприятиях общественного питания рекламы нигде не горели.

Об этом спросили строго с исправных пластильщиков. Объявили руководителям орсов по выговору. Пусть они подумают, надо ли за такую халатность платить деньги «Ростормонтажу».

И. ЛУКАШОВ,
инспектор ГК НК.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

ХОЗЯЙСТВО НАБИРАЕТ СИЛУ

За четыре месяца нынешнего года в совхозе «Прокопьевский тепличный» введено в действие восемь новых зимних теплиц, каждая площадью по тысяче квадратных метров.

В них сразу же после сдачи в эксплуатацию высадили огуречную рассаду. В половине помещений растения уже хорошо плодоносят. Другие четыре начнут приносить урожай огурцов к началу июня.

А в теплице № 9 — ее строил трест «Прокопьевскшахтстрой» — к сегодняшнему дню собрано уже более девяты тонн огурцов. Всего же в этом году с новых закрытых площадей горожане получат 200 тонн овощей.

Так на деле выполняет совхоз Продовольственную программу, и большую помощь в ее выполнении оказывают предприятия города.

Генеральным подрядчиком по строительству теплиц является Прокопьевский

евская передвижная мехколонна треста «Киселевскшахтстрой», где начальником В. К. Нортов. Но коллектив ППМК вряд ли бы один справился с заданием. По решению горкома партии и горисполкома в работу включились еще не сколько предприятий и организаций: КузНИИУ, шахта Ворошилова, трест «Прокопьевскшахтстрой», шахта «Центральная» и шахта «Коксовая» — вот неполный список тех, кто трудится на этих объектах. К концу года ППМК обязалась сдать еще две подобные теплицы. Их возведение идет полным ходом. На одной из них ведут остекление. На другой устанавливают стальные фермы.

Все, что сооружается здесь строителями, попадает в хорошие руки. Совхоз «Прокопьевский тепличный» — хозяйство крепкое, по итогам 1982 года здесь получено 486 тысяч рублей прибыли. В совхозе 33 зимних теплиц

и общей площадью 28 тысяч квадратных метров. Кроме того, имеется 42 весенние теплицы площадью еще 20 тысяч квадратных метров. Есть тут и опыт, и хорошие кадры для работы в тепличном хозяйстве.

Строителям спасибо за теплицы, это весомая прибавка и для совхоза, и для города, — говорит секретарь парторганизации совхоза А. Т. Якименко, — только вот еще бы строители мусор и металлом за собой убрали и грунт заровняли, совсем бы хорошо было. А то у нас нет для этого необходимой техники.

На самом деле, к теплицам и в хорошую погоду не подступишься, а в дождь и подавно увязнешь, запутаешься в строительном хламе, терриконах грунта и глины. Эта ложка дегтя портит всю картину светлых просторных помещений, сияющих свежей краской.

В. АЛЕКСИН.

тонн (1985 г.), межзаводе — 30 тонн (1983 г.), капусто- и картофелехранилища в шахтоуправлении имени Калинина на 30 и 50 тонн (1984 г.)

Пришел ответ и заместитель директора по кадрам и быту объединения «Прокопьевскуголь» С. В. Малков:

— В объединении предусмотрено строительство картофелехранилищ на шахтах «Коксовая» — объемом на 60 тонн (1985

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Все выращенное — сохранить

В материалах Всекузбасского реида печати «Экономике — быть экономной», опубликованных 29 марта 1983 года под таким заголовком, рассказывалось о фактах плохой сохранности картофеля и неудовлетвори-

дакцию директора по кадрам и быту объединения «Прокопьевскуголь» С. В. Малков:

— В объединении предусмотрено строительство картофелехранилищ на шахтах «Коксовая» — объемом на 60 тонн (1985



ВСТРЕЧА НА АГИТПЛОЩАДКЕ

С начала войны по трудным фронтовым дорогам прошли медицинская сестра Мария Васильевна Иванова и офицер гвардеец Константин Андреевич Селезнев. Им

есть что вспомнить, что рассказать. Встречи с ветеранами войны и труда неизменно вызывают большой интерес населения.

На снимке запечатлена

встреча М. В. Ивановой и К. А. Селезнева с жителями Тыргана на агитплощадке швейной фабрики «Горнячка».

Текст и фото
С. ВАЛИНА.

НА ПЕРЕДОВУЮ ТЕХНОЛОГИЮ

На шахте «Коксовая» производственного объединения «Прокопьевскуголь» проходит испытания экспериментальный образец закладочного комплекса КПТЗ по приготовлению закладки с добавкой определенного количества цемента для забивчивания выработанного пространства.

Комплекс предложен коллективом КузНИИУ и ИГД имени А. А. Скочинского. Он предназначен для работы с закладкой выработанного пространства таким материалом, который практически не дает усадки.

Этот вид так называе-

чен для выемки угля на мощных пластах горизонтальными слоями с закладкой. С выходом в серию комплекса КГС-3 и освоением технологии производства твердеющей закладки до сорока—шестидесяти кубометров в час предполагается довести уровень добычи угля из чистого забоя до 600 тонн в сутки.

Весь комплекс научно-технических разработок и их внедрение осуществляется в лаборатории КузНИИУ под руководством А. Бердинкова и В. Сухорукова.

Активную помощь в изготовлении изделий ока-

ПОДЪЕМ РОДИНЫ

ЯРМАРКА ЦВЕТОВ ЮРИ (Эстонская ССР). В огромный розарий превратился этот небольшой город. Конкурс более ста сортов красочных гибридных роз стал центральным событием в состоявшейся здесь ярмарке цветов. Кроме специализированных хозяйств и садоводов-любителей республики, в нем участвовали селекционеры многих областей.

АГРАРНАЯ СЛУЖБА ПРЕДПРИЯТИЯ

ГУБКИН. (Белгородская область). Превратить в плодородную пашню земли, на которых проведены горные выработки, поможет нех

номии», опубликованных 29 марта 1983 года под таким заголовком, рассказывалось о фактах плохой сохранности картофеля и неудовлетворительном состоянии некоторых овощехранилищ города.

Вот что сообщил в ре-

мальков.

— В объединении предусмотрено строительство картофелехранилищ на шахтах «Коксовая» — объемом на 60 тонн (1985 год) и «Центральная» — на 50 тонн (1983 г.), картофелехранилищ на шахте «Красный углекоп» — 40

т. а. А. М. Киселев.

Факты, указанные в статье, подтвердились. Летом предусмотрено пропустить вентиляционные колодцы и сделать ревизию технологического оборудования, чтобы предупредить загнивание овощей нового урожая.

РУДА ИЗ ОТВАЛОВ

ДЖАМБУЛ. Дополнительной геологической разведки не потребовалось, чтобы на восемь миллионов тонн пополнить запасы сырья для объединения «Каратай» — важной фосфоритной базы страны. Эта прибавка получена в центральной лаборатории предприятия, специалисты которой нашли способ извлечения сырья из отвалов. Себестоимость такого концентратра больше, чем получаемых из действующих рудников.

(ТАСС).

Шесть книг запланировано в серии «Мир знаний», три книги — в серии «Люди науки».

По предметам выделяются издания «Русский язык — великое и могучее средство общения советского народа», «Космическая геология», «Известие тайны неба», «Фосфор на службе урожая», «Беседы о советском кино». Включены в план книги о профессиях.

В плане четыре книги по физическому воспитанию, среди них «Спорт. Характер. Честь», «Как быть сильным и выносливым». Для студентов в план включены «Педагогика», «Возрастная и педагогическая психология», «Система воспитания школьников на примере жизни и деятельности В. И. Ленина», «Методика воспитательной работы с пионерами и октябрятами», «Основы теории государства и права и конституционного права».

В числе учебников для институтов культуры — «Политическая пропаганда и агитация в клубе», «История русского советского драматического театра», «История зарубежного театра».

Уважаемые покупатели, просим оформить предварительный заказ на интересующие вас издания.

Е. ЕРМАКОВА.
товаровед Прокопьевского книгорога.

МНЕНИЕ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

АНГОЛА: ПОБЕДА НЕИЗБЕЖНА

Итоги визита в Советский Союз председателя МПЛА — Партии труда, президента Народной Республики Ангола Жозе Эдуарду душ Сантуша рассмотриваются зарубежной прогрессивной печатью как новое доказательство решимости СССР поддерживать национально-освободительную борьбу африканских народов, делать все возможное для окончательного искоренения колониализма и расизма. «Отношения, которые существуют между СССР и НРА, — это образец равноправных и взаимовыгодных отношений между великой державой и молодым развивающимся государством», — констатирует индийская газета «Петриот».

Отступавшие португальские колонизаторы, рабочая ЮАР, вот уже восьмой год ведущая не-

для работы с закладкой выработанного пространства таким материалом, который практически не дает усадки.

Этот вид так называемой «твёрдеющей закладки» и технологическая схема ее приготовления позволяют отрабатывать в ближайшие годы оставленные в целике запасы угля под городом и промышленными объектами без опасных сдвигов поверхности и реально решить вопрос о применении средств комплексной механизации при ведении очистных работ на мощных крутых пластах.

Для повышения производительности закладочного комплекса КПГЗ намечено построить его и смонтировать оборудование на поверхности.

Уже в конце этого года намечено испытать на «Коксовой» механизированный комплекс КГС-3. Этот комплекс предназна-

чен в лаборатории КузНИИ под руководством А. Бердинова и В. Сухорукова.

Активную помощь в изготовлении изделий оказывает экспериментальный завод КузНИИ (директор З. А. Динкель). Экспериментальные работы выполняет участок № 7 завода, руководимый опытным горным инженером В. В. Гукиным.

Большое значение новому прогрессивному направлению в технологии очистных и закладочных работ придает техническая дирекция объединения «Прокопьевскуголь».

Деловое сотрудничество науки и производства — залог успеха в решении этой важной задачи горняков рудника.

Н. ЯКОВЛЕВ,
заместитель директора
КузНИИ,
кандидат технических
наук.

тубыни. (Белгородская область). Превратить в плодородную пашню земли, на которых проведены горные выработки, поможет цех рекультивации, созданный на Лебединском горно-обогатительном комбинате в Белгородской области. Аграрная служба предприятия, располагающая необходимой техникой, призвана восстанавливать нарушенные земли.

ПОД КОНТРОЛЕМ АВТОМАТИКИ

ХАРЬКОВ. Возложено на электронику управление освещением улиц и площадей города. Здесь введена в действие первая очередь автоматической системы. Оперативно сообщая диспетчеру о состоянии осветительной сети, она позволяет постоянно поддерживать ее оптимальный режим работы.

(ТАСС).

ющихся увязать представление Намибии независимости с выводом кубинских интернационалистических сил из Анголы, являются актом открытого вмешательства во внутренние дела НРА и поощряют ЮАР на продолжение незаконной оккупации Намибии. Все это свидетельствует о том, что Африка остается объектом маневров империализма.

«В этой сложной ситуации, — пишет газета «Журнал ди Ангола», — сделанное в ходе визита Н. Э. душ Сантуша в Москву заявление, что Советский Союз намерен и дальше оказывать свою полную поддержку НРА, имеет для победы ангольской революции фундаментальное значение. Дружба с СССР вселяет уверенность в сердца африканцев: победа народа НРА неизбежна».

С. КУЛИК,
ТАСС.

СПРАШИВАЙТЕ- -ОТВЕЧАЕМ.

— Планируется ли строительство трамвайной линии в четвертый микрорайон Тыргана?

Жители микрорайона.

Отвечает директор по капитальному строительству объединения «Прокопьевскуголь» Ю. Ладыгин:

— Проектный институт «Кемеровогражданпроект» в настоящее время проектирует трамвайные пути от третьего до микрорайона № 6—8, которые пройдут вдоль юго-западной части микрорайона № 4.

Начало строительства трамвайных путей планируется в 1984 году.

— Когда выйдет новый телефонный справочник города Прокопьевска?

В. ЧУМАКОВ.

Сообщает начальник городской телефонной станции А. Кузуб:

— Справочник готовится к печати и выйдет в IV квартале этого года. Продаваться он будет в кассах ГТС по приему абонементной платы.

— Где заказать для глаз контактные линзы?

Г. КАТАЕВА.

Советует заведующая магазином «Оптика» № 8 Л. Зубарева:

— Контактная коррекция осуществляется в лаборатории города Кемерова, проспект Ленина, 70. Она обслуживает и жителей Кемеровской области. Прием ведется только по направлениям, выданным врачом-окулистом по месту жительства.

— Где купить запчасти к мотоциклу «Днепр»?

М. БУЧНЕВ.

Отвечает директор областного торга «Спортульторг» В. Желтова:

— Наши торги запчасти («Днепр»).

БОКС

В ЛИДЕРАХ

Большого успеха добились прокопьевские боксеры, выступая в первенстве областного совета ДСО «Труд». Они заняли четыре первых, три вторых и два третьих места и стали сильнейшими в неофициальном командном зачете.

Уверенно, с явным преимуществом провел все бои машинист электровоза с шахты «Зиминка» кандидат в мастера спорта Владимир Кондратов. Не было равных и бывшему выпускнику ДЮСШ горсовета ДСО «Труд» мастеру спорта Олегу Кузнецовой. Еще одно чемпионское звание завоевал электрослесарь шахтодепартамента имени Калинина Фарид Шайфутдинов.

Этого он добился в первенстве горсовета ДСО «Спартак» на трассе весеннего легкоатлетического кросса. Второе и третье места в личном зачете заняли тоже представители техникума физкультуры В. Бутин и С. Марковской. У женщин на дистанции 500 метров отличилась Л. Буймова (горком профсоюза работников культуры). За нею финишировали М. Сахурдинова (швейная фабрика «Горнячка») и Т. Мацневская с фарфорового завода. В беге на 3000 метров победил представитель горкома профсоюза работников просвещения В. Корчуганов.

Боксеры Прокопьевска сейчас готовятся к традиционному турниру памяти Героя Советского Союза Г. Красильникова. Он пройдет в начале июня в областном центре.

Е. НИКОЛАЕВ,
старший тренер
областного совета
ДСО «Труд».

МНОГОБОРЬЕ ГТО

СИЛЬНЕЙШИЕ НА ЗДРАВИЕ



ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

В ЗАЧЁТ СПАРТАНИАДЫ

С высоким результатом 2 минуты 47,5 секунды пробежал дистанцию 1000 метров учащийся техникума физкультуры Р. Ямалутдинов. Этого он добился в первенстве горсовета ДСО «Спартак» на трассе весеннего легкоатлетического кросса. Второе и третье места в личном зачете заняли тоже представители техникума физкультуры В. Бутин и С. Марковской. У женщин на дистанции 500 метров отличилась Л. Буймова (горком профсоюза работников культуры).

За нею финишировали М. Сахурдинова (швейная фабрика «Горнячка») и Т. Мацневская с фарфорового завода. В беге на 3000 метров победил представитель горкома профсоюза работников просвещения В. Корчуганов.

В командном зачете первенствовали: техникум физкультуры (среди учебных заведений), швейная

фабрика «Горнячка» (производственные коллективы первой группы) и табачная фабрика (вторая группа). Хорошей массостью отличались представители горкомов профсоюза работников культуры и коммунально-бытового хозяйства. А вот работники просвещения стали менее активны, совсем не выступали труженики связи и пищевики.

Сейчас сильнейшие легкоатлеты «Спартака» готовятся к первенству областного совета, которое пройдет в Прокопьевске 28 и 29 мая.

Н. МИХЕЕВ,
председатель
горсовета
ДСО «Спартак».

На снимках:

Л. Поткина (СГПТУ № 2), показавшая абсолютно лучшее время в беге на 500 метров;

Л. Буймова;
на дистанции кросса.

Фото В. ЛЕЛЮХА.



КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал Василий Буслаев (10, 12, 14-10, 16, 18, 20, 21-30). Зал «Кругозор». Новые приключения капитана Вунгеля (9-30). Казачья застава (11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21). Зал «Глобус». 4:0 в пользу Танечки (9, 11, 13, 15, 17, 19, 20-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». В старых ритмах (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Мария Мирабела (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Берегите мужчин (12,

16-10, 18, 19-30, 21). Чучело-мяучело (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Чертова невеста (12, 16-10, 18, 20). **КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Инспектор-разыня (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). 4:0 в пользу Танечки (10, 14-20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Полянь — трава горькая (15, 17-20, 19, 21). **ДК ИМЕНИ МАККОВСКОГО.** Похищёе американски (14-30, 16, 18, 20).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Женатый холостяк (14, 16, 18, 20).

К СВЕДЕНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ

с посадкой в Минеральных Водах;

до Москвы с 1-го июня будет выполняться ежедневно 4 рейса:

210 — время вылета 03-55,
216 — время вылета 09-50,

212 — время вылета 16-55,
214 — время вылета 21-20 (время московское);

до Ташкента три раза в неделю по средам, пятницам, воскресеньям.

Время вылета 10-40 (время московское).

Билеты продаются за 1—15 дней до вылета. За справками обращаться по телефону:

2-15-95 — справочное горагентства;
2-29-19 — диспетчер;

2-65-81 — справочное аэропорта.

ДК им. Артема
25 МАЯ

КОНЦЕРТ СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА КУЗБАССА

В программе произведения классиков и советских композиторов.

Художественный руководитель и главный дирижер — дипломант всероссийского конкурса дирижеров Владимир АРТЕМЬЕВ, солист Владимир ПРИСТУПА.

ластного торга «Спорткультторга» В. Желтова:

— Нашему торгу запчасти (поршни) к мотоциклам «Днепр» не выделяются.

Вам следует направить заказ-заявку на базу «Посылторг» по адресу: 630042, Новосибирск, улица Народная, 3. Бланки заказов имеются в любом почтовом отделении.

— Стиральные машины «Малютка» пользуются большим спросом у покупателей. Поступят ли они в продажу в этом году?

Т. ФАЗВАЛЕЕВА.

Сообщает начальник орса «Прокопьевскуголь» по торговле промышленными товарами Г. Бояджан:

— На 1983 год орсу выделено таких машин всего 190 штук. Продажа их будет производиться в магазинах, торгующих электротоварами.

— Как оплачивается проезд к месту нахождения заочного учебного заведения?

О. ЦВЕТКОВА.

Отвечает адвокат Ф. Дунаевский:

— Проезд для выполнения лабораторных работ и сдачи зачетов и экзаменов оплачивается администрацией предприятий один раз в год в размере 50 процентов стоимости проезда. Кроме того, в таком же размере производится оплата проезда для подготовки и защиты дипломного проекта или сдачи государственных экзаменов.

СИЛЬНЕЙШИЕ НАЗВАНЫ

Учащиеся школ города провели соревнования по многоборью комплекса ГТО. Среди восемилетних школ лучшими были команды 61-го интерната, 27-й и 46-й школ. Ребята из 54-й, 24-й и 57-й заняли три первых места среди многоборцев средних школ.

Победителями в личном зачете стали О. Сова (52-я), В. Дегтирев и Л. Туникова (24-я), К. Бровин (42-я), Н. Канырева (6-я) и А. Димаков (9-я). По результатам соревнований скомплектована сборная команда города, которая выступила в областном первенстве. Оно состоялось в Прокопьевске на стадионе «Шахтер».

Г. БУДНИКОВА,
инспектор горно-

ФУТБОЛ

ПОБЕДА НА СТАРТЕ

14 мая в трех городах Кузбасса стартовал 39-й чемпионат области по футболу (южная зона первой группы). Победители двух последних первенств — футболисты «Мотора» — выступили в гостях против обладателя кубка Кузбасса 1983 года команды «Запсибец» (Новокузнецк).

Оба коллектива хорошо знают друг друга, и матч начался без разведки, в обоюдных актах.

Счет в этой встрече открыли прокопчане. После

длинной передачи с правого фланга С. Петров сумел выйти один на один с вратарем новокузнецкан и хладнокровно послал мяч в сетку. Это случилось на 36-й минуте. Во втором тайме футболисты «Запсибца» усилили натиск, чтобы отквитать гол. Но мяч влетел в их собственные ворота. А. Шмаль умело прострелил вдоль штрафной площади новокузнецкан, и Н. Тихонов ударом головы забил второй гол. Такой результат сохра-

нился до финального свистка.

«Мотор» выступал в следующем составе: С. Прутавых, Н. Куманеев, А. Громолюк, Г. Буга, В. Зотов, В. Лапшин, С. Петров, Г. Финифо, В. Гончаров (Д. Макаров — 88-я мин.), Н. Тихонов (П. Сульдин — 83-я мин.), А. Шмаль.

Е. ГАВРИШКИВ,

тренер.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ:

зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-93, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, бухгалтерии — 2-28-20, 2-28-03, редактора — 2-28-01

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома



РАСТЕТ ИНТЕРЕС

Стартовала спартакиада горкома профсоюза медицинских работников. Первые соревнования — легкоатлетический кросс — подчеркнули, что растет активность медиков со станции переливания крови, медсанчасти № 5, горбольницы № 2 и других учреждений. Победителями в трех группах коллективов стали спортсмены центральной горбольницы, детской больницы № 1 и врачебно-

физкультурного диспансера.

В индивидуальном зачете первенствовали Р. Горбуно娃, Л. Юнеман и О. Шайхутдинова у женщин, В. Карманов, В. Немчинов и Н. Литовченко у мужчин. Следующие состязания медиков — конкурс «Папа, мама я — спортивная семья». Они пройдут впервые.

Л. ГОРБУНОВА,
инструктор горкома профсоюза.

Художественный руководитель и главный дирижер — дипломант всероссийского конкурса дирижеров Владимир Артемьев, солист Владимир Приступа.

Начало концерта в 18 часов.

Действителен абонемент симфонической и камерной музыки № 8.

МЕНЯЕМ

Однокомнатную благоустроенную квартиру с балконом на 2-м этаже в г. Белове (Новый городок) Кемеровской обл. на равнину в Прокопьевске.

Обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 39-2. Телефон 2-45-85.

Две двухкомнатные квартиры (на Магнанке и на Тыргане) на трех- или четырехкомнатную.

Звонить по телефону 3-33-84 или 3-68-50.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Комбайнеров, 12. Есть водопровод, слив, водяное отопление, надворные постройки, сад, огород 14,5 соток.

Проезд автобусом маршрута № 1 до остановки «Все для дома».

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Конноармейской, 24. Есть огород.

Обращаться до 19 часов. Проезд автобусом маршрута № 3 до остановки «Почта».

ПРОДАЕТСЯ сборный деревянный дом в районе Тырганского парка в комплекте с построенным основанием, гаражом.

Обращаться по телефону 2-38-79 после 19 часов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л.
Заказ 7945
ОП 17311